

ярмарка выходного дня



Уважаемые жители и гости п. Ягодное!
16 марта с 11:00 до 18:00 по адресу:
п. Ягодное, ул. Ленина, д. 42,
здание МБУ «Центр культуры, досуга и кино
Ягоднинского городского округа»
будет проходить ярмарка выходного дня.
Приглашаем всех посетить ярмарку!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 11
(8690)

ПЯТНИЦА,
15 марта 2019 г.



2019
ГОД ТЕАТРА
В РОССИИ

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

С Днем работников
жилищно-коммунального хозяйства
и бытового обслуживания!



Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания населения!

В день вашего профессионального праздника примите поздравления и искренние слова признательности и благодарности за ваш труд!

В непростых условиях Севера труд

работников ЖКХ и сферы бытового обслуживания населения заслуживает особого признания.

Важную роль для жителей Ягоднинского городского округа играет бесперебойная работа жилищно-коммунального хозяйства, от предприятий которого зависят стабильность работы систем жизнеобеспечения населенных пунктов нашего округа, полноценная деятельность всех организаций. Своим трудом вы создаете тепло и уют в домах, обеспечивая комфортное проживание для наших жителей. Ваша работа всегда на виду, каждый из нас ежедневно, ежедневно опущаает и опенивает ее результаты.

На плечах работников коммунальной сферы лежит огромный груз ответственности за жизнь всего Ягоднинского городского округа.

Работа в сфере бытового обслуживания населения требует больших зна-

ний, ответственности, самоотдачи, терпения и умения работать с людьми. От вашего профессионализма, качества предоставляемых услуг, душевного тепла во многом зависит настроение людей, благополучие и условия их жизни.

Выражаю глубокую благодарность всем работникам отрасли - от руководителей до рядовых тружеников. Ваш труд направлен на благополучие наших жителей и играет особую роль в создании достойного уровня жизни, в благоустройстве наших поселений, где приятно жить, работать, строить будущее для детей. Желаю вам стабильности и больших успехов, движения вперед уверенными и твердыми шагами, осуществления планов. Больше благодарных слов! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Дмитрий БОРОДИН, глава
Ягоднинского городского округа.

Народ услышан, зов их здесь учтен!

*Соединили Крым с Россией,
И нет границ, они теперь лишь сон.
Плечом к плечу стоят народы Крыма,
Охвачены единым торжеством.
Была всегда Россия неделима!
Входи смелей, Таврида, в отчий дом!*

Мы все вот уже пятый раз отмечаем годовщину присоединения Крыма и Севастополя, переживших нашествия и войны, прославивших себя бессмертными подвигами своих защитников, к России. Пять лет назад большинство крымчан путем общенародного голосования выбрали будущее Крыма. Этот выбор жители полуострова сделали единодушно, и результаты референдума показали, какой радостью для всех стало едине-

ние с великой Россией.

Событие 18 марта 2014 года, когда было зафиксировано присоединение Крыма межгосударственным договором в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца в Москве главами России и Республики Крым – это важнейший рубеж в нашей истории. Перешагнув его мы сделали гигантский шаг на пути к национальному единению. Произошел небывалый духовный подъем, способствовавший осознанию национального единства всех граждан нашей страны от Калининграда до Владивостока. Крым – наша земля, наши люди, и он вернулся домой навсегда, в «родную гавань».

РОССИЯ



КРЫМ

Новости

Теперь на Колыме запрещено «парить» в общественных местах и продавать электронные устройства для этого несовершеннолетним

Наряду с запретом установлены и меры наказания

На прошедшем заседании Магаданской областной Думы в окончательной редакции был принят закон, ограничивающий продажу и использование электронных систем доставки никотина (ЭСДН) или продуктов, не являющихся никотином. По инициативе УМВД России по Магаданской области были установлены и меры наказания за нарушение запрета.

Самые серьезные меры наказания предусмотрены за розничную продажу несовершеннолетним испарительных смесей и электронных устройств для «парения». Штраф для граждан составит от 3 до 5 тысяч рублей, для должностных лиц - от 10 до 20 тысяч, для юридических лиц - от 30 до 50 тысяч рублей.

Вовлечение детей до 18 лет в этот процесс, то есть пропаганда использования ЭСДН, также влечет наложение штрафа – от 1,5 до 3 тысяч рублей.

Были определены и места, где «парить» запрещено. Это территории и помещения образовательных, медицинских организаций, учреждений культуры, спорта, воздушные суда, общественный транспорт, детские площадки и рабочие места. Нарушение запрета повлечет наложение штрафа от 500 рублей до 1,5 тысяч.

Как рассказал первый вице-спикер заксобраний, председатель комитета по социальной политике **Андрей Зыков**, история закона началась год назад – в первом чтении он был принят 5 марта

2018 года. Предварительно большую работу провела Молодежная общественная палата при Магаданской областной Думе: ребята изучили мнение колымчан. Тогда большинство респондентов высказались против «парения» в общественных местах и продажи электронных паровых испарителей несовершеннолетним. По поводу вреда этих устройств мнения разделились.

Ко второму чтению на законопроект были собраны отзывы от органов исполнительной власти и местного самоуправления региона, которые выступили в поддержку инициативы. Также отдельные положения поддержали Ассоциация малоформатной торговли и Федерация рестораторов и отельеров.

Пресс-служба облдумы.

Памятные даты Ягоднинского района и Магаданской области Март

01.03 - 30 лет назад прекратил свое существование Спорнинский авторемонтный завод. Все производственные помещения, оборудование и коллектив перешли в Ягоднинский ремонтно-механический завод (1989).

13.03 - 50 лет назад после реконструкции вступила в строй первая очередь колбасного цеха Ягоднинского мясомолочного комбината (1969).

17.03 - 315 лет со дня рождения Алексея Ивановича Нагаева (1704-1781), российского военно-морского деятеля, гидрографа и картографа, адмирала, чьим именем названа бухта в Тауйской губе Охотского моря, на берегу которой расположен г. Магадан.

24.03 - 35 лет назад в средней школе п. им. Горького создан музей Леонида Братуся – приискового комсорга, погибшего на рабочем месте при спасении шахтного оборудования 25 ноября 1961 г. (1984).

25.03 - 85 лет назад Э.П. Берзин издал приказ о переименовании Управления по добыче полезных ископаемых в Горное управление Дальстроя с центром в п. Оротукан (1934).

26.03 - 105 лет со дня рождения писателя Вячеслава Ивановича Пальмана (1914-1998), члена Союза писателей России с 1957 г., узника колымских лагерей. Репрессирован в 1937 г., осужден на три года и отправлен в Севвостлаг. После окончания срока работал в совхозах «Дукча», «Суусман», «Тауйск». В 1948 г. уехал в Приморье. В 1950 г. выехал в центральные районы страны, занялся писательской деятельностью. Самые известные его приключенческие романы «За линией Габерландга» и «Кратер Эршота», а незадолго до смерти закончил автобиографическую книгу «Кольцо Сатаны», где рассказал о пережитом в лагерях.

30.03 - 120 лет со дня рождения геолога Сергея Дмитриевича Раковского (1899 – 1962). Первооткрыватель колымских месторождений золота, организатор геологической службы края, внесший огромный вклад в освоение природных богатств Колымы. Участник I Колымской геологической экспедиции Ю.А. Билибина 1928-1929 гг.

31.03 - 75 лет назад закончено строительство высоковольтной линии Таскан – стан Утиный. Получили электроэнергию прииски «Утиный», «Пятилетка» и предприятия п. Спорный (1944).

Из «Календаря дат и событий по Магаданской области и Ягоднинскому району на 2018 год».

По иску Магаданского транспортного прокурора аэропорт Магадан (Сокол) приобретет современные средства досмотра

Магаданской транспортной прокуратурой в ОАО «Аэропорт Магадан» проведена проверка исполнения законодательства в сфере транспортной безопасности, в ходе которой выявлены морально устаревшие технические средства досмотра.

В этой связи транспортным прокурором в суд направлены заявления о возложении на аэропорт Магадан (Сокол) обязанности организовать проведение досмотра с помощью сертифицированных технических средств.

Исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Фактическое исполнение судебного решения поставлено на контроль прокуратуры.

Магаданская транспортная прокуратура.

Министерство сельского хозяйства Магаданской области извещает о проведении анкетирования среди населения Магаданской области по вопросам установления дополнительных ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции на территории Магаданской области.

Анкета размещена на сайте Минсельхоза Магаданской области: <http://minselhoz.49gov.ru/feedback/polls/>.

Срок проведения анкетирования установлен до 1 апреля 2019 года.

В Послании Президента РФ - завтрашний день России

При рождении первого и второго ребенка колымские семьи получают выплаты из областного бюджета

Новые меры поддержки утвердили на заседании Магаданской областной Думы

Меры по стимулированию рождаемости приняли сегодня парламентарии на очередном заседании Магаданской областной Думы. За рожденных уже в 2019 году первого и второго ребенка колымские семьи смогут получить единовременные выплаты.

Как подчеркнул спикер заксобрания **Сергей Абрамов**, два принятых закона – начало реализации социального блока Послания Президента РФ Федеральному собранию. «Для нашей территории вопросы демографии как никогда важны, - сказал спикер. - Это национальная цель, обозначенная главой государства».

За первенца, рожденного с 1 января текущего года, семья сможет получить единовременную выплату 40696 рублей – это двукратный размер прожиточного минимума ребенка, установленного

в Магаданской области. На реализацию закона в текущем году планируется направить около 20,5 млн руб. из областного бюджета. Сумма была рассчитана, исходя из статистики прошлого года: в 2018 году первый ребенок появился в 526 семьях.

Вторым законом предусматривается предоставление новой для территории выплаты - регионального материнского капитала на второго ребенка, вне зависимости от того, рожден он или усыновлен. С 1 января 2019 года региональный капитал будет устанавливаться в размере 30% от уровня федерального материнского (семейного) капитала. В 2019 году – около 136 тысяч рублей. Распорядиться этими средствами семьи смогут так же, как и на третьего ребенка: улучшить жилищные условия, провес-

ти капитальный и текущий ремонт жилья, направить на образование ребенка, получение медицинских услуг, использовать в виде единовременной выплаты. На реализацию закона в текущем году потребуется около 81,5 млн руб.

«Предусмотрено софинансирование из федерального бюджета, - рассказал в комментарии председатель комитета по социальной политике Магаданской областной Думы **Андрей Зыков**. – Что касается рождения первого ребенка, то мы рассчитываем на возмещение 91% необходимых средств, на региональный материнский капитал на второго ребенка – 98%. Новые виды выплат - это достойная поддержка молодым семьям и возможность увеличивать население области».

Пресс-служба облдумы.

Дом для молодой семьи



Не первый год в Ягоднинском городском округе действует муниципальная программа «Дом для молодой семьи» в рамках государственной программы Магаданской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Магаданской области на 2014-2020 годы», направленной на поддержку молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

За последние 5 лет её участниками стали 46 семей, большинство из которых не привлекали дополнительные средства, а использовали социальную выплату - материнский и региональный семейный капитал. В 2017 году заветные «Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома» получили 12 семей - участниц программы (в том числе одна - многодетная). Приобретено почти 620 квадратных метров жилья на общую сумму более четырех миллионов рублей. В 2018 году изъявили желание получить социальную выплату 7 семей, однако 1 семья впоследствии добровольно отказалась от соци-

альной выплаты. Объём финансирования составил 2366195,98 руб., в том числе 1138074,72 руб. из областного бюджета и 338028 руб. из средств местного бюджета. В начале июня в администрации Ягоднинского городского округа в торжественной обстановке 6 семей, три из которых многодетные, получили долгожданные свидетельства. Затем в установленный законодательством срок они выполнили условия программы и стали владельцами своих собственных квадратных метров (всего приобретено 450 кв. м).

С целью улучшения демографической ситуации в районе ведется постоянная работа по реализации областной подпрограммы «Оказание поддержки в обеспечении жильём молодых семей», основного мероприятия «Обеспечение жильём молодых семей» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» на 2014-2020 гг., районной муниципальной программы «Дом для молодой семьи».

В 2019 году еще 9 семей, в числе которых 2 - многодетные, смогут улучшить свои жилищные условия. В администрации Ягоднинского городского округа до 1 мая 2019 года продолжается прием документов от потенциальных участников Программы на 2020 год. Специалистом по делам молодежи ведется информационно-разъяснительная работа с

молодыми семьями.

Для привлечения к участию в Программе реализуется система мероприятий, разработанных на уровне Ягоднинского городского округа. Она включает в себя ежемесячный прием документов от молодых семей, изъявивших желание стать участником муниципальной программы «Дом для молодой семьи». Списки формируются ежегодно, а затем предоставляются в Управление по делам молодежи Правительства Магаданской области. налажено сотрудничество с отделениями ЗАГСа с целью сбора и анализа данных о количестве зарегистрированных браков по Ягоднинскому району. На страницах районной газеты «Северная правда» освещаются основные критерии для вступления в Программу, а также ход её реализации.

Администрацией Ягоднинского городского округа разработаны памятки по сбору документов, необходимых для вступления в Программу, а также по реализации «Свидетельства о праве на получение социальной выплаты». Эти листовки помогают участникам организовать своевременный сбор и оформление всех необходимых документов. По всем возникающим вопросам всегда можно обратиться в администрацию округа, кабинет № 104 или по телефону **2-25-31**.

Екатерина СТАРКОВА, ведущий специалист по делам молодежи администрации Ягоднинского городского округа.

Большая перемена

Сотрудники Колымаэнерго приняли участие во Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями»

27 февраля на территории Ягоднинского городского округа в п. Синегорье прошла Всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями» по математике.

Участники акции познакомились с процедурой проведения экзамена. Родители увидели, как проходит регистрация в пункте проведения экзамена, осуществляется контроль на ЕГЭ, происходит обработка и печать экзаменационных материалов. В течение часа участники акции написали экзаменационную работу, аналогичную реальному ЕГЭ. В акции участвовали сотрудники Колымаэнерго, которые поделились своими впечатлениями.

«Я доволен, что узнал, как организован и проводится экзамен, который предстоит пройти будущим выпускникам, – рассказал специа-



лист группы корпоративного управления ПАО «Колымаэнерго» Александр Сотников. - Мне понравилась позитивная атмосфера на экзамене. Особых сложностей при написании ЕГЭ не было.

Всероссийская акция «Единый

день сдачи ЕГЭ родителями» призвана помочь выпускникам, родителям и педагогам снять лишнее напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ.

Юлия СМОЛЬНИКОВА,
специалист по связям
с общественностью
ПАО «Колымаэнерго».

Обсуждаем проблему

Пожинаем плоды

Прочитав статью Ивана Паникарова, опубликованную в газете «Северная правда» от 1 марта, человека, к которому я отношусь с огромным уважением, не могу остаться равнодушной и промолчать.

Действительно, проблема, затронутая автором статьи, касается всех. И, к огромному сожалению, она возникла не вчера и не 28 января во время просмотра фильма. Это «аукаются» нам «лихие девяностые», когда великую державу разорвали на части. Вот как раз в это время мы упустили подрастающее поколение. Когда академики, профессора и учителя, да и полстраны ушли торговать на рынки, чтобы выжить. Когда вектор самого лучшего образования в мире повернут в западном направлении.

Я думаю, не дети 5-6 классов не знают и не интересуются историей нашей страны, это их родители (не все) не знают и не хотят её знать. А больше всего, по моему мнению, им (не всем) безразлично, чем живут и интересуются их дети.

Сейчас «бросать камни» в учителей, обвиняя их во всех смертных грехах, - самое легкое дело. А что сегодня может учитель? Не повышайте голос на детей, не смейте им делать замечания, которые унижат достоинство ребенка, а применить физическое наказание - так это статья. Мы же помним, чем закон-

чилось дело о «подзатыльнике»: район потерял сильного хореографа. А мы говорим учителя, школа...

Родители, воспитание в семье - вот основное слабое звено. Дети, они впитывают все, как губка. И в первую очередь то, что происходит в семье. Дети берут за основу поведения в обществе модель поведения, принятую в семье. Если в семье нет любви, уважения, сострадания, если эти чувства чужды ребенку, то где он их возьмет?

Мне в своей работе приходилось встречаться с родителями (законными представителями) детей, попавших в поле зрения правоохранительных органов и суда. Поверьте, детей из полных и благополучных семей по пальцам перечесть, да и беседы с ними проходили в конструктивном русле, а вот с родителями и детьми другой социальной направленности проходили очень трудно. Законные представители несовершеннолетних винили всех: учителей, сотрудников, входящих в органы профилактики, друзей, плохо влияющих на подростка, даже врачей. На вопросы: «А что же делаете вы, как родитель? Какое вы видите будущее вашего ребенка?» ответы о своей невиновности поражали: «Он меня не слушается. А я с ним не справляюсь». А на вопрос: «Кто в семье пользуется уважением?» ответ: «Я». Да как же вы, если он вас не слушается... Так что же с нами происходит? Пожинаем плоды...

Возвращаясь к вопросу, затронутому автором статьи, об обсуждении в рамках школы поведения некоторых веселых вундеркиндов, хочу отметить, что учителя в рамках образовательного процесса делают очень много. Например, в средней школе действуют Российское движение школьников, военно-патриотические объединения «Патриот», «Юнармия», развивается волонтерство. Так что школа дает детям не только знания, но и прививает навыки общепринятого социального поведения, воспитывая у них в том числе и патриотизм.

Я же, как мать троих детей, хочу попросить родителей - любите своих детей, уделяйте им больше своего времени. Конечно, трудно и тяжело после трудового дня, домашних хлопот найти время пообщаться со своим чадом. Но найдите время и начните разговаривать с детьми, рассказывать им хотя бы историю о своей семье, её корнях. Может, рассказ о ваших прадедах или дедах западет в душу ребенка. Может, попробовать вместе с детьми пройти 9 Мая в «Бессмертном полку» с фотографией родственника или просто вместе пройти в праздничной колонне. Знаю - трудно, но надо. Ведь от воспитания наших детей зависит наше с вами будущее. Будущее нашей страны.

Наталья МАЙСТРУК,
представитель родительской
общественности
в Совете учреждения
МБОУ «СОШ п. Ягодное».

Культура

«Не покидай меня»

(По мотивам драматической баллады)

23 февраля - праздник мужества, чести и достоинства. Еще раньше в этот день, когда он еще не был отмечен красным в календаре, страна праздновала День Советской армии и Военно-морского флота и всегда поздравляли только наших мужчин, юношей. Но история не об этом. Конечно же, все помнят Великую Отечественную войну и сколько женщин ушло воевать на фронт вместе с мужчинами, и именно об этом мы сегодня расскажем.

23 февраля в Центре культуры Ягодного состоялся праздник, который посвящался мужественной половине человечества, но был он о нас, женщинах. На сцене развернулся импровизированный блиндаж. Лейтмотивом играет всем знакомая музыка «В землянке». Выходит полковник (Александр Мазуренко), нервно ходит из стороны в сторону, о чем-то думает, размышляет. Следом выходит Павличенко, музыка затихает. У полковника с капитаном Павличенко происходит диалог: «Ну, когда же выпишут из госпиталя, ведь враг наступает...» Но у полковника свои планы, он приказывает капитану Павличенко принять на себя командование группой лейтенанта Кремис и за три дня подготовить праздничную программу, конечно же, девушки к этому не готовы, но с радостью соглашаются на короткий промежуток времени забыть о войне. В роли лейтенанта Вероники Кремис – Анастасия Алябьева, бойцы: Аля Ладысева – Марина Лысенко, Зина Батын – Надежда Дегтярь, Ядвига Гурская – Светлана Орлова. А пока девушки готовятся к выступлению.

Под звуки фанфар на сцену выходят ведущие праздника Екатерина Крохина и Александр Мазуренко с приветствием всех гостей и поздравлением с Днем защитника Отечества. Этот праздник всех тех, кто зовется и всегда будет зваться защитником земли русской! Ведущие рассказали о том, что женщины

«Растим патриотов России»

Под таким названием 23 февраля в Центре культуры п. Оротукан прошла праздничная конкурсно-игровая программа. Две команды будущих защитников Отечества показали свою подготовку - как физическую, так и умственную.

Отрадно, что ребята с радостью



сражались наравне с мужчинами. Для фронта было подготовлено 300 тыс. медсестер, 300 тыс. санитарок, 222 тыс. снайперов, связисток и других специалистов. В Великой Отечественной войне принимали участие почти 800 тыс. женщин-военнослужащих. Среди героев - Герой Советского Союза Людмила Павличенко, это самая результативная женщина-снайпер - 309 убитых врагов. Звание Героя Советского Союза было присвоено 5 мая 1990 г. Екатерине Деминой (Михайловой) – бывшему санинструктору 369-го отдельного батальона морской пехоты.

Женщины в армии стали надежными помощниками мужской половины населения СССР. Более половины всего советского тыла было доверено женщинам.

Современная российская армия считает порядка 45 тысяч женщин-контрактниц, которые наравне с сильным полом исполняют свой воинский долг. А стереотип «армия – не женское дело» уже окончательно разрушен.

Ведущие между своими диалогами объявляли музыкальные поздравления и танцевальные номера, и нас, как всегда, радовали своими талантами учени-

принимали участие в конкурсах. Командные соревнования необходимо проводить. Они способствуют развитию у детей командного духа, уважения друг к другу, стремления к победе.

В игровых формах нужно вложить в сознание сегодняшних мальчишек стремление стать сильными, мужественными, смелыми, справедливыми и добрыми. Они долж-

ки 16 класса (учитель Татьяна Соколова), воспитанники детской школы искусств (руководители Анаит Киракосян, Ольга Машенко), центра детского творчества (руководители Стас Бугаев и Валентина Ширугина) и, конечно же, художественная самодеятельность Центра культуры - всем полюбившаяся вокальная группа «Колымские рябинушки», хореографический ансамбль «Самоцветы Колымы», Александр Харитонов.

И опять звучит знакомый мотив, на сцену выпорхнули девушки-бойцы, они мечтают о мире, семье, любви, детях и в конце берутся за руки и с задумчивым взглядом произносят одну фразу: «Дождемся, обязательно дождемся!», финальную песню «Поднимайтесь с колен, люди русские» в русском костюме поет Дарима. Все участники художественной самодеятельности с флажками в руках веселыми ручейками поднимаются на сцену. Ведущие с последним аккордом произносят слова благодарности и желают счастья всем сынам великой России.

Валентина ДОНДОКОВА,
художественный руководитель
Центра культуры п. Ягодное.

ны с раннего детства быть готовы к неизбежной службе в армии, а наша задача сделать так, чтобы эта неизбежность не тяготила их, а радовала. Чтобы они гордились тем, что они будущие защитники своей Родины.

Марина КАЛАШНИКОВА,
культурный организатор
МБУ «ЦК п. Оротукан».

Большая перемена

Месячник гражданско-патриотического воспитания



В МБОУ «СОШ п. Синегорье» традиционно прошел месячник ГПВ. 1 февраля на общешкольной торжественной линейке к собравшимся с поздравительной речью обратились директор школы А.В. Кузьмичев и депутат собрания представителей Н.Т. Быков, все классные коллективы получили пакеты с заданиями, в завершение линейки выступили воспитанники патриотического клуба «КАСКАД».

С 11 по 15 февраля проводился конкурс рисунков «Война глазами детей», лучшие работы размещены на выставке, оформленной в фойе школы. На этой же неделе прошел конкурс чтецов «Слава тебе, победитель-солдат!».

В акции «Письмо солдату», «Письмо ветерану» приняли участие учащиеся с 5-го по 7-й классы.

В школьной библиотеке педагогом-библиотекарем М.С. Томпиной были оформлены книжные выставки «Лица

героев» и «Писатели и поэты о войне», подготовлена тематическая подборка литературы. В течение месяца обновлялись экспозиции в школьном музее «Имею право на память!», с экскурсией его посетили учащиеся первых классов.

В рамках спортивной недели «В здоровом теле здоровый дух» 20 февраля среди учащихся 1-4 классов были проведены «Веселые старты». Ребята с удовольствием состязались в различных видах многоборья. В ходе эстафет развернулась нешутливая борьба, каждый участник прилагал все силы, чтобы его команда вышла победителем. В результате победила дружба.

22 февраля прошло КТД «Наша армия самая сильная», где учащиеся 1-4 классов пели песни, смотрели видеоролики, отгадывали загадки на военную тематику, участвовали в военных играх. Праздник получился ярким, красочным и запоминающимся.

Россию не сломать вам никогда!

Подготовка к месячнику гражданско-патриотического воспитания в МБОУ «СОШ п. Ягодное» началась задолго до его начала.

Уже в первых числах февраля на стенде нужно было разместить рисунки для участия в конкурсе «Любовь к Родине не знает границ», поэтому свои работы мы начали готовить уже в январе. Песню разучивать к смотру строя и песни тоже начали заранее. Всем классом решили, что самая веселая песня - это «Три танкиста». Заводная строевая пес-

ня, под нее легко маршировать. Осталось только подобрать костюмы для смотра.

И все же самым интересным мероприятием стала литературно-музыкальная гостиная «Россия – Родина наша!», для участия в которой каждый класс подготовил свой номер. Программа получилась разнообразной, динамичной, познавательной. От патриотических песен о войне пробирали «мурашки». Очень понравились всем ролики о Рос-

21 февраля с участием 5-8 классов состоялся традиционный «Рыцарский турнир», организованный и проведенный учителем физической культуры Е.В. Силицыной. Мальчишки соревновались в силе, ловкости, выносливости. Определены следующие победители: 1-е место – 8 класс, 2-е место – 7 класс, 3-е место – 6 класс. А 22 февраля для 9-11 классов прошла военизированная эстафета «За Победу!», в которой 1-е место занял 9 класс, 2-е место - сборная команда 10-11 классов, были определены победители и в личном первенстве.

В преддверии празднования 23 февраля во всех классах проводились классные часы и уроки мужества, посвященные Дню защитника Отечества.

26 февраля в целях воспитания патриотизма, любви к Родине, развития таких навыков, как умение общения в команде, сплоченность, организованность, прошел школьный смотр песни и строя среди учащихся 5-8 классов школы и сборка-разборка автомата среди учащихся 7-11 классов. Все команды выступили достойно, показывая умение слаженно выполнять команды, маршировать в ногу, а также исполняя песни военных лет. Каждый ученик горел желанием выглядеть бравым солдатом и победить. Итоги смотра-конкурса песни и строя «Мы патриоты»: 1-е место – 7 класс, 2-е место – 6 класс, 3-е место – 8 класс. Также были подведены итоги в личном зачете по сборке-разборке автомата.

28 февраля прошла линейка, посвященная закрытию месячника ГПВ, победителям вручены грамоты и призы.

Традиционный месячник гражданско-патриотического воспитания прошёл на хорошем организационном уровне. Разнообразные по форме проведения и ориентированные на учащихся разного возраста мероприятия месячника имеют положительные отзывы, как со стороны педагогов, так и со стороны учащихся и их родителей.

Евгения ГАРБУЗОВА,
зам. директора по ВР
МБОУ «СОШ п. Синегорье».

Финал программы был таким:
*Не пропадет Россия, не дождетесь,
Вы не на ту напали, господа!
А может быть, вы все-таки
уйметесь?*

Россию не сломать вам никогда!

И прозвучала песня «Это Родина моя, это русская земля...».

Из зала под песню «Идет солдат по городу» все выходили с отличным настроением и патриотическим воодушевлением.

Виктория МУТИНА,
Владимир МУРАВЬЕВ,
6а класс МБОУ «СОШ п. Ягодное».

Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей “Северной правды”! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное.
2-28-66
(диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.⁴²
Делайте предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси!



Сдам в аренду или продам торговое помещение с оборудованием
по ул. Ленина, д. 4,
площадь 110 кв. м.
Тел.: 8-924-690-14-55.⁴³³



Спасибо за талант и вдохновение!
Искренне поздравляем с юбилеем талантливую потрясающую **Наденьку Дегтярь!**
Желаем, чтоб с годами яркая харизма не угасала, чтобы талант приносил славу, популярность и успех. Пусть каждый день будет счастливым и прекрасным! Пусть исполняются все твои желания, пусть сердце будет наполнено любовью, а душа – светлым счастьем. Желаем аплодисментов, подарков и красивейших цветов.
С уважением, коллектив Центра культуры п. Ягодное.

МУП “ЯРТП” приглашает на работу водителей категории “Д”.
Полный соцпакет.
Справки по телефону: 8-924-692-32-76.

Филиалу «Теплоэнергия» «Ягоднинский» на постоянную работу требуются: водитель АС (ассенизационная машина), инженер тепловой инспекции, юрист.²¹
Обращаться по телефону: **2-35-85.**

Уважаемые жители и гости п. Ягодное!
Приглашаем вас **20 марта в 15-00** в Центральную библиотеку Ягоднинского городского округа на встречу с автором, журналистом, фотографом и издателем Магаданского издательства «Охотник» Павлом Юрьевичем Ждановым и журналистом, фотокорреспондентом и переводчиком Фёдором Гансовичем Редлихом с воспоминаниями о Колыме и Чукотке «Исповедь фотолюбителя».



Срочно продается двухкомнатная квартира в Магадане, район “Звезды”, приватизированная. Звонить с 9:00 до 21:00.⁴¹
Тел.: 8-914-869-04-87.

Продается однокомнатная квартира в п. Ягодное, ул. Колымская, д. 4, без ремонта.²¹
Тел.: 8-924-692-32-76.

Сдам однокомнатную квартиру на длительный срок в г. Магадане по ул. Транспортная, 19. Чистая, теплая.⁵⁴⁵
Тел.: 8-914-856-14-14.

Продается BRP Ski-Doo Skandic SWT 600 E-TEC, 2014 г. в., гусеница на 60 см. Цена 520 000 руб.
Тел.: 8-914-863-57-47,
8-914-852-89-87.⁵⁴³

Благодарность

Выражаем огромную благодарность знакомым, друзьям, коллегам по работе за моральную и материальную поддержку и помощь в похоронах нашей любимой жены, мамочки, бабушки **Натали Петровны Ивануц**, ушедшей из жизни после тяжелой, продолжительной болезни.
Спасибо всем, кто не остался равнодушным к нашему горю. Низкий вам поклон!
Здоровья вам всем и вашим родным и близким.
Муж, дети, внуки.

К сведению жителей Ягоднинского городского округа!

ООО «Магадантрансгентство» информирует руководителей бюджетных организаций, коммерческих предприятий, старательских артелей об открытии продажи авиа и железнодорожных билетов на 2019 год.

С целью приобретения более доступных по стоимости билетов предлагаем заранее позаботиться об обеспечении авиабилетами ваших сотрудников. Продажа авиабилетов производится как за наличный, так и за безналичный расчет в кассе филиала Магадантрансгентство п. Ягодное.

В зависимости от количества приобретенных авиабилетов сбор за услуги по оформлению авиабилетов будет устанавливаться индивидуально для каждой организации.

Обратившись в кассу филиала Магадантрансгентство п. Ягодное, вы можете приобрести авиабилеты на рейсы по всем направлениям с вылетом из аэропорта г. Магадана, а также кассиры подберут вам удобную стыковку на рейсы, вылетающие из городов России и стран СНГ.

К услугам населения продажа железнодорожных билетов по всем направлениям, билетов на рейсовый автобус по маршруту Ягодное-Магадан.

В кассе филиала ООО «Магадантрансгентство» п. Ягодное оказываются услуги населению по отправке домашних вещей, автомобилей в 20-тонных контейнерах, а также по отправке домашних вещей мелкой партией с организацией отправки до г. Магадана, оформлением документов на возмещение расходов по упаковке багажа, доставке до двери в пункте назначения.

Касса трансгентства расположена по адресу: п. Ягодное, ул. Ленина, д. 36.

Телефоны для справок: **89148504663,8 (413-43) 2-29-79.**

Генеральный директор ООО «Магадантрансгентство» Н.А. Васильев.

За здоровый образ жизни

Спорт и труд рядом идут!

Более недели городские округа Магаданской области боролись за звание самого «спортивного». С 24 февраля по 4 марта во Дворце спорта г. Магадана состоялся чемпионат Магаданской области по волейболу среди мужских и женских команд, командные соревнования по пулевой стрельбе и дартсу среди женских команд и соревнования по бодулингу в зачет XVII Спартакиады трудящихся 2019 года (1-й этап), в которых приняли участие мужская и женская команды Ягоднинского городского округа.

Несмотря на разнообразие спортивных дисциплин, самыми зрелищными, напряженными и захватывающими стали соревнования по волейболу, в которых приняло участие 9 мужских (6 пли в зачет спартакиады) и 6 женских команд.

Среди женских команд 5 выступали в зачет спартакиады трудящихся, в волейбольные баталии вступили Сусуманский, Ольский, Омсукчанский, Ягоднинский районы, СВГУ, команда «Регионэнерго», пожалуй, самая титулованная команда, шла в зачет областного чемпионата. Игры проходили по круговой си-

стеме, то есть каждая команда имела шанс встретиться с соперником и продемонстрировать физическую, тактическую и психологическую подготовку, чтобы определить лидера.

Наша женская волейбольная команда по итогам четырех встреч одержала уверенную победу над соперниками со счетом 3:0 и стала безоговорочным победителем в Спартакиаде трудящихся по волейболу, второе место у девушек из СВГУ, замкнули тройку призеров омсукчанские волейболистки.

Оставалась решающая встреча с «Регионэнерго», определяющая, кто же станет чемпионом области в этом году, она состоялась 2 марта в 21:00. Обе команды были настроены лишь на победу, не собираясь уступать сопернику ни одного очка. Трибуны были заполнены, болельщики разделились на 2 лагеря, поддерживая обе команды. С первой партии разразилась нешуточная борьба за первенство. Девушки демонстрировали на площадке точные и мощные подачи, умелые скидки, нападающие удары, показывающие отличную тактическую и физическую подготовку. В итоге побе-



ду в первой партии одержали волейболистки «Регионэнерго», во второй партии наши девушки взяли реванш и счет сравнялся. Игры стали напряженнее. «Чаша весов» попеременно склонялась то в одну сторону, то в другую. Третья партия - и вновь победа соперника. Но наши девушки не собирались так просто сдаваться и «вырвали» четвертую партию с явным преимуществом. И вот решающая партия. На ча-

Александр СТУПАК,
руководитель комитета ФКСиТ.

(Окончание следует.)

Бокс - это сила, бокс - это красиво!

В Ягодном завершился 10-й юбилейный турнир по боксу класса «Б» памяти героя французского Сопротивления Якова Антоновича Высоцкого с приглашением иностранных граждан, который проходил с 28 февраля по 3 марта.

На четыре дня спортивный зал ДЮСШ п. Ягодное превратился в небольшой бойцовский «город», в котором обосновались боксёры из разных уголков нашей страны, а также спортсмены из ближнего зарубежья. И это неудивительно: 128 боксёров, 20 судей, более 20 тренеров, болельщики, «город» жил своей жизнью – в поселке начался праздник бокса.

Команды из Армении, Израиля, Польши, Узбекистана, ДНР, Бурятии, Крыма, Ингушетии, Приморского и Хабаровского краев, Чукотки, Златоуста, Москвы, Магадана, Магнитогорска, Ставрополя, Северо-Эвенского и Ягоднинского городских округов, юниорской сборной России стремились продемонстрировать свое мастерство и почерпнуть опыт из предстоящих боев.

На торжественном открытии турнира участники, тренеры, судьи, представители команд и болельщики теплыми словами и пожеланиями побед в предстоящих соревнованиях приветствовали главу Ягоднинского городского округа Д.М. Бородин и генеральный директор ООО «Статус» В.А. Терновский.

С приветственным словом перед парадом выступил сын легендарного Я.А. Высоцкого – наш земляк, известный боксёр, абсолютный чемпион СССР, мастер спорта международного класса по боксу Игорь Яковлевич Высоцкий, сказав, что данные соревнования помогают всем участникам получить незаменимый опыт, способствуют улучшению взаимоотношений между спортсменами разных стран и национальностей, укрепляют дружбу народов, и пожелал всем участникам соревнований честных и красивых побед.

Был исполнен гимн России, подняты государственные флаги стран и республик - участник турнира, проведен парад спортсменов и судей.

Воспитанники Центра детского творчества (руководители О.Н. Бондаренко, С.П. Бугаев), Детской школы искусств (руководитель О.Ю. Машенко) выступили перед участниками, гостями, болельщиками на открытии и закрытии турнира с прекрасной концертной программой, творческими номерами.

После торжественной церемонии открытия продолжились отборочные бои. В этом году соревнования проходили в 25 весовых категориях среди четырех возрастных групп: младшие юноши, девушки – 2005 - 2006 гг. р. (15 участников); юноши, девушки старшего возраста –

2003 - 2004 гг. р. (64 участника); юниоры, юниорки – 2001 - 2002 гг. р. (47 участников); мужчины (2 участника).

Первые два дня первыми на ринг выходили самые юные бойцы. Их бои проходили в три раунда, которые длились по полторы минуты. Удивительно, но мальчишки, которым всего 13-14 лет, бились с не меньшим напором, чем взрослые парни. Их не останавливают ни страх перед сильными соперниками, ни боль от не по-детски мощных ударов.

Самыми же зрелищными, бесспорно, стали бои юношей старшего возраста и юниоров. Здесь были и разбитые в кровь носы, и рассеченные брови, и серии сокрушительных ударов, и падение на пол ринга, и даже нокаут, когда после меткого попадания в голову соперник не смог продолжить бой.

Все боксеры показали хорошую технико-тактическую и физическую подготовку. Спортсмены боксировали отважно и целеустремленно.

Зрители отчаянно болели за каждого боксёра, поддерживая и подбадривая спортсменов.

От Ягоднинского городского округа в турнире участвовала сборная команда, состоящая из 6 боксёров ДЮСШ п. Ягодное (тренер Рустам Брондуков) и 5 боксёров ДЮСШ п. Оротукан (заслуженный тренер России Виктор Шиканов).

(Окончание на 9-й стр.)

(Окончание. Начало на 8-й стр.)

Бокс - это сила, бокс - это красиво!

На ринге ребята выкладывались на 100%, еще и потому, что дома: казалось бы, здесь и стены помогают, а волнения при этом еще больше – не хочется ударить в грязь лицом, подвести тренера, товарищей, поэтому каждый бой для них, прежде всего, преодоление самого себя.

Наши боксёры показали следующие результаты:

- ДЮСШ п. Оротукан: 1-е место – Николай Львутин (57 кг), Дарья Штейн (57 кг), Марьям Медарова (48 кг); 2-е место – Алихан Цороев (56 кг);

- ДЮСШ п. Ягодное: 1-е место – Никита Клушин (38,5 кг); 2-е место – Алина Кузьмичёва (46 кг), Анастасия Деревянкина (48 кг), Владимир Чеховских (38,5 кг), Никита Аверин (50 кг); 3-е место – Татьяна Васюкова (54 кг).

Кульминацией турнира стал интереснейший финальный бой в мужской категории (элита) между Мачиком Юзовичем 1994 г. р. (Польша) и Алиханом Цороевым 2000 г. р. (п. Оротукан). Алихан противостоял мастеру спорта Республики Польша, призёру Европы, имеющему опыт боев в профессиональном боксе. Бой был настолько напряжённым, что зрители болели в тишине. Мужчины показали неоспоримую технику и точечную реакцию. До последней секунды было неясно, кто же одержит верх, и пусть победу присудили гостю из Польши, наш боксер уступил ему немалого.

Всего за 4 дня было проведено 102 боя, из них: 78 - завершились победой по очкам, 14 - победой ввиду явного преимущества соперника, 1 – нокаутом, 7 - отказом от продолжения боя одного из боксеров, 2 боя были завершены по медицинским причинам (невозможность спортсмена продолжать бой).

На торжественном параде-закрытии победителям и призерам турнира были вручены кубки, медали и грамоты соответствующих степеней, всем командам-участницам - памятные кубки юбилейного турнира, судьям - памятные награды.

Всех участников турнира поздравил заместитель председателя Магаданской областной Думы А.К. Зыков. Он вручил благодарственные письма В.А. Терновскому и Ю.В. Кубышину, за вклад в развитие физической культуры и спорта и



популяризацию бокса В.А. Шиканову, а также памятный подарок И.Я. Высоцкому.

По итогам прошедших соревнований лучшим боксёром открытого соревнования по боксу класса «Б» памяти героя французского Сопротивления Якова Антоновича Высоцкого признан Владимир Шелопутин из юношеской сборной России. Среди девушек лучшей стала Дарья Штейн, которая была награждена отдельным спортивным кубком. Судьями также была отмечена Марьям Медарова, которой был вручен денежный приз. Приятным дополнением к завоеванным золотым медалям стал денежный приз, который вручал старшим юношам и юниорам, занявшим 1-е место в своей весовой категории от имени генерального директора ООО «Магсол» Х.М. Евлоева.

От имени всех спортсменов, участников, болельщиков, спортивной общественности округа хочется выразить искренние слова благодарности и признательности генеральному спонсору турнира ООО «Статус» в лице гендиректора В.А. Терновского за выделенные денежные средства для подготовки и проведения турнира, за размещение спортсменов, за праздник бокса в нашем поселке, который проходит на протяжении 10 лет. Также выражаем благодарность администрации Ягоднинского городского округа за предоставленную финансовую возможность проведения данного турнира.

Отдельные слова благодарности сотрудникам и директорам: ресторана «Эллада» - З.Т. Никоян и кафе «У Ленин» - Е.И. Михеевой за организацию питания спортсменов, тренеров и судей; работникам районной больницы и «Скорой помощи» за медицинское сопровождение турнира; сотрудникам Отд МВД и национальной гвардии, обеспечивавшим общественный порядок; директору МУП «ЯРП» Т.А. Захарьевой, предоставившей автобусы для перевозки участников турнира; работникам культуры, коллективу и учащимся Детской школы искусств и Центра детского творчества п. Ягодное; работникам ДЮСШ п. Ягодное за подготовку спортивных залов и помещений к проведению соревнований.

Отдельные слова благодарности заслуженному тренеру России директору ДЮСШ п. Оротукан В.А. Шиканову и тренеру ДЮСШ п. Ягодное Р.Ш. Брондукову за качественную подготовку спортсменов к участию в турнире.

Поздравляем наших замечательных спортсменов с отличным выступлением в соревнованиях и достижением высоких спортивных результатов. Боксеры! Мы гордимся вами и желаем дальнейших успехов и побед!

Мария ШЕХИРЕВА, начальник отдела по развитию ФКСиТ.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация Ягоднинского городского округа. Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.</p>	<p>Адрес редакции, издательства, типографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnayapravda@mail.ru Сайт: www.severnayapravda.ru ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-28-38; главный бухгалтер - 2-20-28; ответственный секретарь - 2-28-51; корреспондент - 2-20-28; отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p>Главный редактор Н.Е. Анисимова Тираж 850 Отпускная цена в редакции - 10 рублей В розницу - цена свободная Распространяется по подписке Индекс 52682</p>
<p>Сайт администрации Ягоднинского городского округа: http://yagodnoeadm.ru</p>			